

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Ирена Стоянова Костадинова**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Русе, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Русе.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Русе, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Ирена Стоянова Костадинова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 1998 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение от 11.02.1999 г. на МП. Има над 23 години юридически стаж, от който над 22 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 22/30.11.2016 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Русе

Прокурор Ирена Костадинова започва кариерата си, считано от 01 март 2000 г. като младши прокурор в Окръжна прокуратура – Русе, а от 13.06.2001 г. до 01.08.2018 г. заема длъжността прокурор в Районна прокуратура – Русе. От 01.08.2018 г. до 15.07.2022 г. е заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Русе, а оттогава до настоящия момент – и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Русе. През всеки един момент от кариерата си прокурор Ирена Костадинова се стреми в служебните си и лични отношения да бъде отговорна, принципна, честна и почтена, което е изградило изцяло положителното отношение към нея като магистрат, колега и човек. Като професионалист и човек се ползва с авторитет сред колегите магистрати и администрацията на органите на съдебната власт – районен, окръжен и административен съд – Русе, а също и сред служителите на ОД на МВР – Русе и другите разследващи структури.

Прокурор Костадинова спазва стриктно принципите за независимост,

като при изпълнението на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт.

Прокурор Костадинова е безпристрастен магистрат, стреми се да установи истината за фактите, единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делата, не се влияе в своята работа от раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия, полага усилия за израстване и усъвършенстване.

При решаване на възложените ѝ дела и при постановяване на своите актове прокурор Костадинова се ръководи единствено и само от закона и принципа на справедливостта.

Прокурор Костадинова е вежлива и толерантна, изразява уважение към своите колеги, представители на други органи и страни в процеса, както и към гражданите. Винаги е отворена към колегите си, отзивчива е към проблемите им, готова да помогне, стреми се да вникне във всяка ситуация и полага усилия за намиране на решение, човек, на когото може да се разчита.

Прокурор Костадинова е магистрат, който не приема материални и нематериални облаги. Към Комисиите по професионална етика към Районна прокуратура – Русе и Окръжна прокуратура – Русе не са постъпвали сигнали срещу нея, които да дават основания за съмнения в нейната почтеност и честност. Такива няма и в Инспектората на ВСС. Магистратът съобразява поведението си с общоприетите норми на благоприличието и не се възползва от служебното си положение в обществените си и социални контакти.

Прокурор Костадинова е дискретна и пази както служебната, така и следствената тайна, при и по повод изпълнение на служебните си задължения.

Прокурор Костадинова познава и прилага отлично при постановяването на своите актове нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Горното е видно от качеството на нейната професионална дейност.

Досега прокурор Ирена Костадинова не е била наказвана.

Срещу нея няма образувани и водени дисциплинарни производства, няма подавани жалби и сигнали.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП по отношение на Ирена Стоянова Костадинова – през периода 2007 г. – 2009 г. в отдел „Инспекторат“, ВКП са били извършени проверки по преписки № 18987/2007 г., № 78914/2008 г. и № 1745/2009 г., при които не са

установени допуснати нарушения. През 2008 г. и 2010 г. срещу нея са били образувани преписки № 4668/2008 г. и № 9904/2010 г., по които не са извършвани проверки. По първата преписка подадената молба е била изпратена по компетентност на отдел „Съдебен и изпълнение на наказанията“ при ВКП, а молбата по втората преписка е съдържала оплакване срещу постановен прокурорски акт. През 2019 г. от отдел 06 „Административен“, ВКП е извършена проверка по преписка № 11835/2018 г. по описа на ВКП, приключила със справка от 11.07.2019 г. със становище, че липсват основания за търсене на дисциплинарна отговорност от прокурор Ирена Стоянова Костадинова във връзка с упражняването на ръководството и надзора върху разследването по досъдебното производство по преписка № 2190/2018 г. по описа на Районна прокуратура – Русе .

В Софийска градска прокуратура срещу Ирена Стоянова Костадинова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Ирена Стоянова Костадинова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Костадинова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Костадинова през 2022 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Ирена Стоянова Костадинова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и регистрите за дисциплинарни производства по Закона за съдебната власт се установи, че през последните пет години във Висшия съдебен съвет не са образувани дисциплинарни производства срещу Ирена Стоянова Костадинова, респективно няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към прокурорската колегия на ВСС е, че **Ирена Стоянова Костадинова**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Русе.